

1985年

1月7日 省委、省政府印发《关于贯彻中共中央、国务院关于帮助贫困地区尽快改变面貌的通知》,提出要集中力量帮助大别山区和沿淮行蓄洪区贫困乡改变面貌。

1月28日 安徽省与上海市签订协议,确定将上海市在皖南“小三线”的80个企业单位的资产无偿移交给安徽。

3月4日 省委、省政府发布《关于增强企业活力的若干暂行规定》,加快推进厂长(经理)负责制。

3月7日—14日 省政协五届三次会议召开,杨海波当选为省政协主席。

3月9日—16日 省六届人大三次会议召开,王光宇当选为省人大常委会主任。

3月 省委批转省委宣传部、省司法厅《关于全省公民基本普及法律常识的五年规划》。这是新时期第一个五年普法规划。到2018年,共实施7个五年普法规划。

5月3日—9日 全省经济体制改革工作会议召开,确定在15个城市全面推开经济体制改革,并在22个县进行县级经济体制综合改革试点工作。

8月20日—9月10日 安徽省首次大型对外经济贸易洽谈会在合肥举行。

8月27日 省委、省政府发布《关于教育体制改革若干问题的规定》。提出,全省在15年内实现九年制义务教育,大力发展战略教育,努力办好高等教育,建立一支合格而稳定的师资队伍,多渠道解决教育经费。

同日 省委、省政府印发《关于贯彻〈中共中央关于科学技术体制改革的决定〉的若干意见》,确定扩大研究所自主权等改革措施。

9月11日 省政府批转省卫生厅《关于卫生工作改革若干问题的报告》,确定卫生领域改革措施。

9月18日 省委批转省委组织部《关于全省第三梯队建设工作的报告》,要求各级党委重视和加强第三梯队建设工作。

9月 国家环保局批准建立铜陵白暨豚养护场,该场2006年2月升级为铜陵淡水豚国家级自然保护区。

12月22日—25日 省委召开全省思想政治工作座谈会,提出要坚持贯彻两个文明一起抓的方针。

1986年

1月30日—2月2日 全省农村工作会议召开,提出要继续调整农业产业结构;促进乡镇企业更大发展;进一步搞活流通;以服务为中心完善合作制;加强和完善合同制;切实减轻农民负担;尽快把新兴科学技术引向农村;加速改善农业生产条件;切实帮助贫困地区改变面貌;继续搞好县级经济体制改革综合改革。

3月 国家重点建设工程——淮北临涣选煤厂开工建设。1990年6月建成投产,年人洗原煤能力300万吨。

4月18日—27日 省政协五届四次会议召开,史钧杰当选为省政协主席。

4月21日—28日 省六届人大四次会议召开,审议通过了《安徽省国民经济和社会发展第七个五年计划》。

5月5日 李贵鲜任中共安徽省委书记。

5月 省政府确定依托中心城市设立皖北、皖中、沿江、皖南4个经济协作区。

6月28日—7月8日 安徽省对外贸易洽谈会举行,24个国家和地区的客商到会,成交金额1.08亿美元。

10月30日 省委、省政府发布《关于减轻农民负担的若干规定》,要求坚持合理负担、依法纳税、集体提留定额限项,制止乱收费、乱集资、乱罚款。

10月31日—11月4日 省委四届五次全体(扩大)会议召开,学习贯彻党的十二届六中全会通过的《关于社会主义精神文明建设指导方针的决议》。

1987年

1月4日—10日 全省农村工作会议提出,在保证粮食生产持续增长的前提下,继续保持乡镇企业蓬勃发展的势头,大力发展庭院经济,进一步搞活农村流通,加强农村科学技术工作,增加农业投入,加快贫困地区脱贫致富,加强农村精神文明建设。

2月27日 安徽省首届科学技术进步奖授奖大会召开。

3月5日 省委、省政府发布《关于进一步落实全民所有制工业企业自主权的企业活力的有关规定》。

3月24日—26日 省委四届六次全体(扩大)会议召开,强调要“压缩空气”,大力开展增产节约、增收节支运动,坚持四项基本原则,反对资产阶级自由化。

6月23日—28日 省六届人大常委会第三十次会议决定任命卢荣景为省人民政府副省长、代理省长。

9月11日—14日 全省乡镇企业会议召开,提出发展乡镇企业是振兴安徽经济的一项战略任务。

10月9日—13日 全省贯彻“三个条例”及经济工作会议召开,提出国营企业要普遍推行厂长(经理)负责制。

10月25日—11月1日 中国共产党第十三次全国代表大会在北京举行。大会系统阐述社会主义初级阶段理论,提出党在社会主义初级阶段的基本路线,制定“三步走”发展战略。

11月27日 国务院批准,撤销徽州地区,设立地级黄山市。

12月2日—6日 省委四届八次全体(扩大)会议召开,学习贯彻党的十三

# 中国共产党安徽一百年大事记

## (1921—2021)之三

中共安徽省委党史研究院

大精神和中央工作会议精神。

1988年

1月24日—2月3日 省政协六届一次会议召开,史钧杰当选为省政协主席。

1月26日—2月4日 省七届人大一次会议召开,王光宇当选为省人大常委会主任,卢荣景当选为省人民政府省长。

2月5日 省直机关干部大会召开,提出“远学粤闽,近学江浙”口号,在全省范围内开展一次大讨论,进行一次大发动,进一步加快安徽改革开放步伐和经济发展速度。

4月16日 省政府决定向芜湖、马鞍山、安庆、铜陵4个市下放包括财政、项目审批、外贸等7个方面权力,扩大自主权。

4月27日 省政府发布《关于加快和深化外贸体制改革的暂行规定》,确定下放外贸经营权,全面推行承包经营责任制。

4月 卢荣景任中共安徽省委书记。

5月 安徽省在联邦德国下萨克森州举办工业技术产品展览会。7月至9月,安徽省先后在联邦德国和美国举办出口商品展览会。

8月17日 国务院批准,合并安庆地区和安庆市,设立地级安庆市;设立池州地区。

8月22日—30日 省委召开全省地委书记会议,提出要继续发展和完善企业承包经营责任制,努力实现“一个稳定增长,两个加快发展”,进一步开展生产力标准讨论,党政机关保持廉洁。

9月5日 省政府印发《关于在全省城镇分期分批推行住房制度改革的实施方案》,确定改革目标是实现城镇住房商品化。

9月下旬—11月 省人大常委会组织8个视察团视察省直和所有市、县法律、法规实施情况。

10月19日—24日 省委四届九次全会召开,传达贯彻党的十三届三中全会精神,讨论、研究和部署安徽省治理整顿和深化改革工作。会议提出,要控制物价过快上涨,整顿经济秩序,压缩社会总需求,增加有效供给,全面深化改革。

11月2日 省委、省政府发出通知,在全省开展清理整顿公司工作,解决政企不分、官商不分问题。

12月11日—13日 全省农村工作会议召开,提出把建立健全社会化服务体系作为深化农村改革的重点,大力促进农科教多位一体,充分发挥教育和科技在农业发展中的重要作用。

1989年

3月11日—15日 全省党的建设工作会议召开,强调必须坚持两手抓,在思想政治领域关键要抓好党的建设;正确认识党的现状,坚定树立搞好党的建设的信心;新时期党的建设,必须保证党的基本路线的贯彻执行;坚持从严治党,进一步增强党的凝聚力和吸引力。

3月16日 省委转发省委统战部《关于进一步完善共产党领导的多党合作和政治协商制度若干意见的报告》。

4月12日 省七届人大常委会第十次会议决定任命傅锡寿为省人民政府代理省长。4月20日至27日,省七届人大二次会议召开,傅锡寿当选为省人民政府省长。

5月4日 省委作出《关于学习新中村党支部带领群众艰苦创业精神的决定》,要求各级党组织加强自身建设,增强凝聚力、吸引力和战斗力,进一步推进两个文明建设。

5月5日 合肥海关正式开关,负责安徽出境进关的监督管理以及征收关税。

6月9日 省委、省政府发出《关于进一步稳定局势维护秩序做好各项工作的紧急通知》,要求各地坚决控制农民负担总量。

7月18日 省委、省政府印发《关于坚决做好清查清理工作的方案》。25日,省委、省政府发出《关于保持廉洁惩治腐败当前要抓好几件事的通知》,要求保持廉洁,惩治腐败,见诸行动,取信于民。

9月9日 省委、省政府作出《关于动员全省人民实现五年消灭荒山、八年绿化安徽目标的决定》。1994年8月2日,国家林业部确认安徽省率先实现基本消灭宜林荒山。

9月11日 省委、省政府贯彻《中共中央、国务院关于进一步清理整顿公司的决定》,确定从省直机关做起,坚决撤消党政机关所办的公司。

11月24日—30日 省委四届十一次全体(扩大)会议召开,学习贯彻党的十三届五中全会精神,部署全省进一步治理整顿和深化改革工作。

1990年

2月13日—16日 全省经济工作会议召开,确定1990年全省经济工作的重点是保稳定、抓调整、求效益。13日至17日,全省经济体制改革会议提出,根据计划经济与市场调节相结合的原则,稳定、充实、调整和完善前几年的改革措施,适当强调集中,推进宏观调控体系的建设。

7月7日—8日 中共中央总书记江

泽民视察安徽灾情。11月18日至23日,江泽民再次来安徽,视察灾后重建工作。

9月7日 省委发出《关于进一步弘扬抗洪救灾精神深入开展社会主义思想教育的通知》。

2月25日—3月3日 中共安徽省委五届四次全会召开,总结3个多月来的抗洪救灾工作,讨论安排以生产救灾为中心的各项任务。17日,省委、省政府发出通知,要求进一步做好受灾群众生活安排和恢复生产重建家园工作。

9月14日—15日 省委五届四次全会召开,提出今后5年奋斗目标:保持国民生产总值年递增6%,为提前实现翻两番、人民生活达到小康水平打下坚实基础。大会选举产生新一届省委、省顾委和省纪委。3月3日至4日,省委五届一次全会召开,选举卢荣景为省纪委书记,赵保星为省副书记。

9月 国务院召开治理淮河和太湖会议,确定在淮河流域4省兴建19项治淮骨干工程,其中以安徽省为重点,共有14项。10月12日至14日,省政府召开治淮工作会议,全面部署近期治淮工作,明确今后10年的主要治淮任务。11月16日,怀洪新河工程开工建设,安徽开始第二次大规模治淮。

10月4日 合宁高速公路(安徽段)建成通车。这是安徽境内第一条高速公路。

12月10日—13日 省委五届五次全会召开,学习贯彻党的十三届八中全会精神,指出要进一步树立大农业的观念,开创全省农业和农村工作新局面。

1992年

1月21日 省委、省政府召开全省地市委书记、专员市长会议,研究部署撤区并乡工作。

1月22日—24日 全省房改工作会议召开,宣布1992年起全省城镇全面推进住房制度改革。

1月25日—28日 全省经济工作会议召开,强调要狠抓机制转换,继续调整结构,推进技术进步,促进经济增效益、上水平。

2月20日 邓小平视察南方返回北京途中,专列在蚌埠东站作短暂停靠。邓小平听取了蚌埠市委负责同志的工作汇报。

2月 陈光琳任中共安徽省委副书记。

3月6日—14日 省七届人大五次会议召开,审议通过了《安徽省国民经济和社会发展十年规划和第八个五年计划纲要》。

3月15日—16日 省委五届六次全会召开,学习贯彻中央关于加快改革开放的重要指示和邓小平建设有中国特色社会主义的重要理论,通过了《关于深化改革开放加快经济发展若干问题的决定》。

3月19日 省委、省政府召开全省经济工作会议,提出要狠抓机制转换,继续调整结构,推进技术进步,促进经济增效益、上水平。

4月28日 省政府作出《关于发展乡镇企业若干问题的规定》,确定要积极培育要素市场,重视农村市场和社会化服务体系,积极推进股份合作制,优化产业和产品结构。

5月11日 省委、省政府发布《关于发展农村市场经济的若干规定》,确定要积极培育要素市场,重视农村市场和社会化服务体系,积极推进股份合作制,优化产业和产品结构。

5月14日—16日 省委、省政府在芜湖召开皖江开发开放座谈会,提出要在对外开放、优化投资环境、发展第三产业、增强发展后劲、发展城市工业和乡镇企业、依靠科技推动经济发展等方面实现新突破。

5月19日 省委、省政府在蚌埠召开皖江开发开放座谈会,提出要在对外开放、优化投资环境、发展第三产业、增强发展后劲、发展城市工业和乡镇企业、依靠科技推动经济发展等方面实现新突破。

6月28日 省委、省政府作出《关于依靠科技进步推动经济发展若干问题的决定》。

7月16日 省委、省政府印发《关于加快发展第三产业的试行意见》,提出解放思想,转变观念,加快第三产业发展步伐,提高第三产业在国民生产总值中的比重。

7月30日 国务院批准芜湖市、合肥市为对外开放城市,实行沿海开放城市政策。

9月15日 省政府印发《安徽省企业职工养老保险暂行规定》,开始建立社会保险养老保险制度。

10月12日—18日 中国共产党第十四次全国代表大会在北京举行。大会确定我国经济体制改革的目标是建立社会主义市场经济体制,提出用邓小平同志建设有中国特色社会主义的理论武装全党。

11月24日—28日 省委五届八次全体(扩大)会议召开,提出要深入学习贯彻党的十四大精神,进一步解放思想,围绕建立社会主义市场经济体制,结合安徽实际,大胆创新,勇于开拓;以邓小平同志建设有中国特色社会主义的理论为指导,加强党的建设,改善党的领导,为安徽经济腾飞而努力奋斗。

12月20日 国务院批准撤销滁州市,设立地级滁州市。

1993年

1月14日—16日 全省经济工作会议召开,确定1993年全省经济工作“求快、求高、求实”的总体要求。

1月29日—2月8日 省政协七届一次会议召开,史钧杰当选为省政协主席。

1月30日—2月11日 省八届人大四次会议召开,孟富林当选为省人大常委会主任,傅锡寿当选为省人民政府省长。

3月9日—10日 全省教育工作会议召开,提出要大力加强基础教育,积极发展职业技术教育,加强师资队伍建设,大力扫除文盲。

7月7日—8日 中共中央总书记江

泽民视察安徽灾情。11月18日至23日,江泽民再次来安徽,视察灾后重建工作。

1月20日 省委、省政府发出《关于进一步加强农业和农村工作的通知》,要求坚定不移地把农业和农村工作放在经济工作的首位,努力贯彻落实党和国家在农村的各项政策法规。

2月19日—25日 省八届人大三次会议召开,选举胡良玉为省人民政府省长。

2月24日 合九铁路全线铺通。

3月9日 省委、省政府作出《关于开展林业建设第二次创业的决定》。

3月15日—17日 全省外资工作会议召开,提出利用外资采取3个并举,引进港澳台地区的资金与引进海外其他地区的资金并举;引进加工性的中小型项目与引进高新技术的大项目并举;引进中小企业的资金与引进大财团和跨国公司的资金并举。

3月 全省环保工作会议召开,推出“碧水蓝天工程”计划。

4月20日 省委、省政府作出《关于实行计划生育工作“一票否决权”的决定》。

4月26日—28日 省委在芜湖召开常委会(扩大)会议,研究部署进一步推进皖江开发开放,作出“外向带动,整体推进,重点突破,形成支柱”的总体战略部署。

5月16日—17日 省委分别在芜湖和蚌埠召开会议,传达贯彻华东六省一市经济工作座谈会精神,提出要抓住机遇,加快发展,把握经济工作的主旋律。

6月29日 国家体改委批复铜陵市为国家综合改革试点城市。

8月27日 国家体改委批准马鞍山钢铁公司实施股份制改革,分立马钢总公司和马钢股份有限公司。1993年11月3日和1994年1月6日,马钢股份有限公司先后在香港联交所和上海证券交易所挂牌上市,共募集资金64亿元人民币,被誉为“中国钢铁第一股”。